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Вступ. Лікування неонатальних захворювань, зокрема 

травматичних та гіпоксично-ішемічних уражень мозку, залишається 

однією з головних проблем сучасної медицини. Гіпоксично-ішемічна 

енцефалопатія (ГІЕ) [1], яка виникає через кисневу недостатність під час 

пологів, є провідним фактором неонатальної смертності та інвалідності. 

Існуючі методи лікування, наприклад, терапевтична гіпотермія, мають 

обмежену ефективність у випадках серйозних пошкоджень мозкових 

структур. 

У пошуках нових підходів до терапії цих станів дослідники 

приділяють значну увагу стовбуровим клітинам. Застосування 

мезенхімальних стовбурових клітин (МСК) [2] та клітин пуповинної крові 

[3] розглядається як перспективна стратегія, спрямована на регенерацію 

пошкоджених тканин і відновлення роботи центральної нервової 

системи. 

Мета роботи. Дослідити ефективність використання стовбурових 

клітин у лікуванні неонотальних захворювань. 

Матеріали і методи. Був проведений всебічний огляд та аналіз 

сучасної літератури, присвячених використанню стовбурових клітин для 

лікування гіпоксично-ішемічної енцефалопатії та інших неонатальних 

захворювань. 

Клінічні дослідження не проводились, результати базуються на 

літературному огляді й аналізі сучасних досліджень. 

https://hypoxia.com.ua/gipoksichno-ishemichna-entsefalopatiya-nei-roprotektsiya/
https://sphu.org/wp-content/uploads/2022/01/МСК_людини.pdf
https://isida.ua/uk/article/kriobank-instituta-kletochnoi-terapii/
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Результати та обговорення. В результаті огляду наукових 

матеріалів, зібраних із відкритих джерел, було встановлено, що на 

сьогодні застосування стовбурових клітин (СК) у лікуванні неонатальних 

захворювань набуває значної актуальності, особливо у випадках 

гіпоксично-ішемічної енцефалопатії (ГІЕ), важких інфекцій 

новонароджених та уражень дихальної системи [4]. Дослідження, 

проведені на моделі новонароджених тварин, показали що введення 

мезенхімальних стовбурових клітин (МСЦ) допомагає відновити 

нейронні зв’язки в мозку після гіпоксії, що значно покращує прогноз 

розвитку та зменшує ризик довготривалих неврологічних порушень у 

новонароджених [5] . 

В проведених клінічних дослідженнях було виявлено, що 

застосування пуповинних стовбурових клітин для лікування легеневих 

захворювань у новонароджених сприяло покращенню функції легенів та 

зменшенню запальних процесів, що дозволяє знижувати рівень 

летальності серед таких пацієнтів [6] . Це дослідження виявило, що 

застосування стовбурових клітин у лікуванні інфекційних захворювань 

новонароджених продемонструвало значне зниження тривалості 

перебування в лікарні та зменшення потреби в антибактеріальних 

препаратах, що є важливим аспектом у боротьбі з 

антибіотикорезистентністю [7]. 

Подальші дослідження, що аналізують можливості застосування 

стовбурових клітин у регенерації тканин та органів, відкривають нові 

перспективи для вирощування органів для трансплантації [8] . Це є 

важливою перспективою для неонатології, оскільки вирощування 

органів може стати вирішенням для новонароджених, які потребують 

трансплантації органів, що є надзвичайно важким завданням через 

обмежену кількість донорських органів для дітей . Потенціал 

стовбурових клітин у створенні біоінженерних органів дозволяє 

очікувати значні досягнення в майбутньому, що стане корисним для 

лікування важких вроджених дефектів та органних порушень у 

новонароджених. 

Таким чином, стовбурові клітини надають значний потенціал у 

лікуванні неонатальних захворювань, однак потребують подальших 

клінічних випробувань для визначення довгострокових ефектів і 

безпечності їх застосування в педіатрії та неонатології. 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/35367186/
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC6632441
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC9025385/
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC7144031/
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC9973391/
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Висновки. Стовбурові клітини демонструють значний потенціал у 

лікуванні неонатальних захворювань, таких як гіпоксично-ішемічна 

енцефалопатія, інфекції та ураження дихальної системи. Їх застосування 

може суттєво покращити результати лікування, скоротити тривалість 

госпіталізації та зменшити потребу в антибіотиках. Крім того, 

перспективи використання стовбурових клітин у регенерації тканин і 

створенні біоінженерних органів відкривають нові можливості для 

трансплантації, особливо у педіатрії. 
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